



一场精彩的足球比赛

杨陵区张家岗小学五年级(6)班 彭晨欣

周五的下午,阳光明媚,校园足球场绿草如茵,一派生机勃勃的景象。我们班和(5)班举行了一场足球比赛。

裁判员讲完比赛规则,随着一声清脆的哨响,比赛开始了。队员们个个摩拳擦掌,精神抖擞,好像要打一场世界杯一样。我们班是蓝队,(5)班是红队,只见队员们个个生龙活虎,在场上你追我赶,互不相让。

比赛刚开始,红队很快显现出不容小觑的实力。随着时间一分一秒地过去,场上双方的比分还是0:0。这时,以速度和脚法著称的我班队员掌握了控球权,他们策划了几次颇有威力的进攻,使红队的防守

陷入被动。我班前锋小宇拿到球后,快速杀入红队的禁区,与另一名队友玩起了“二人转”。突然小宇转身发起猛烈的进攻,只见小宇凌空一脚,“进球啦”,赛场上响起了热烈的掌声。

中场稍事休息,下半场的比赛就开始了。这时,球场上充满了浓浓的火药味。红队的中锋凭借着敏捷的身手抢到了球,迅速带球突围,冲向我们的球门。我队的球员毫不示弱,迅速回防,试图阻止中锋。红队中锋眼见守门员逼近,急中生智,一个虚晃动作将球传给了埋伏在附近的队友。接到球的红方队友毫不含糊,狠狠一脚将球踢向了我的球门,

正在这时,我队的守门员伸开双臂,牢牢地把球抱在怀里。经过激烈的角逐,我们班获得了冠军。虽然红队输了比赛,但是球员们顽强的斗志和拼搏的精神很让人敬佩。

通过这次比赛,我明白了,不论在什么领域,只要有坚强的意志和不屈不挠的毅力,就能战胜一切困难。

教师点评:小作者用生动的笔墨记录了一场精彩纷呈的足球比赛,既展现了比赛的紧张、激烈,又体现了队员们奋力拼搏的精神。点面结合,画面感强,给读者一种身临其境之感。

指导老师 史叶

智慧农业 多彩盛会

杨凌高新第五小学六年级(8)班 安雅萱

10月25日,第31届杨凌农高会如期举行,我作为“三秦学生记者”,非常荣幸地参加了农高会采访实践活动。我们在三秦都市报记者的带领下,走进了C馆和D馆,亲身感受到了这场在家乡举办的盛会。

工作人员告诉我们,本届农高会分为室内展、田间展、云上展、海外展四个板块。C馆是陕西特色现代农业展区。走进展馆,首先映入眼帘的是宝鸡、西安、铜川、渭南、榆林等展位,里面琳琅满目的展品让人目不暇接。这里的展品和我们平时见到的农产品大不一样,有特色农业科技,也有特色美食。在展馆里,我看到了比自己手臂还长的白萝卜,有让人震惊的超级大南瓜,还有比我还高的茄子。此外,还有喷洒农药的无人机和很多精美的手工艺品。

让我印象深刻的是延安馆、安康馆、西咸新区馆。延安馆里的小米粥、煎饼凉粉、

椒麻鸡、安塞羊肉等美食香气诱人,工作人员邀请我们进去品尝,也让我感受到了延安人的热情和淳朴。那些地方小吃美味可口,陕北的饮食文化真是独具魅力。

在安康馆里展示有富硒茶、汉水鱼、魔芋等特色农产品。现场工作人员告诉我们,安康是天然富硒带,被誉为“中国硒谷”,那里有各种富硒食品。

接下来,我们来到西咸新区馆,刚一进去,就闻到了一股花香。我快步上前一看,竟然全是鲜花,“好美呀”,我不由惊叹。一束束美丽的鲜花把展区装扮得分外迷人,有的花含苞待放,像个害羞的小姑娘;有的花露出笑脸,好像在向人们报以灿烂的微笑,给人带来无限的遐想。

D馆是“农业新质生产力展、国际农业交流合作展、农耕文化展”展区。刚进馆,我就被眼前的场景所吸引,来自不同国家的参展商在这里展示他们的特色产品。埃

及的特色手工艺品、俄罗斯的巧克力,琳琅满目的展品让人目不暇接。在俄罗斯展区,我品尝了他们的巧克力,口感非常独特,真是入口即化,丝滑可口。

参加这次“三秦学生记者”农高会采访实践活动,不仅让我增长了见识,也让我对农业现代化有了更深刻的理解。农高会不仅是农业科技创新和交流示范推广的平台,也为国内外展商和客商搭建起一座交流与合作的桥梁。现代化技术的应用,让农业生产更加科学化、智能化,科技让我们的生活变得更美好!

教师点评:作者以独特视角介绍了自己在农高会的所见所闻,在参观的过程中明白了农业的重要性和多样性,感受到了农业技术的飞速发展,领略到了不一样的农业文明。最后从自身出发,谈到了自己的收获和感悟。

指导老师 成桂林

我变成了一支红笔

西安长安湖滨小学六年级(5)班 刘睿汐

周末的晚上,妈妈到了深夜还没有回家。我一人在家写完作业,看完电视,仍没有等到妈妈回来。为了打发无聊的时间,我想找个东西玩。这时,我看到桌上有一支红笔。这是妈妈平时给学生批改作业用的笔,我想一定是妈妈早上走的时候忘记带了。我伸手拿起了那支红笔,在纸上随意写着画着,不知不觉竟然趴在桌上睡着了。

在梦中,我竟然发现自己躺在妈妈的书桌上,成了那支红笔。我轻声地问,这是哪里呀?我转动身子环顾四周,发现天才刚刚亮,妈妈已经收拾好一切准备去上班。我被妈妈装进包里,跟着她向学校走去。她的包里还装着一份香喷喷的早餐。

到了学校,被颠簸得晕头转向的我,被妈妈拿了出来放在桌上。我刚想呼吸一下新鲜空气,就被妈妈握在手中,并接到指令要开始工作了。接着,妈妈就一本

接一本批改着学生的作业,圈出一个又一个错别字,划出一段又一段优美的语句,写下一行又一行精彩的评语。我累得浑身发软,而且口干舌燥,我急需喝点红墨水解解渴。忽然上课铃声响了,妈妈放下我,匆忙向教室走去,竟然连笔帽都忘记帮我盖上。

连着上完三节课,妈妈才回到办公室。她坐在桌前,喝了一口水,休息了一会儿,然后拿起我和一沓没改的作业装进包里,背着我去了学生宿舍。因为接下来她要管理学生午休。这时,我在妈妈的包里看到了那份早已凉透的早餐。原来,妈妈一早上忙得没吃早饭。很快学生都休息了,妈妈这才坐在窗下,借着窗帘缝隙的微光,开始继续批改作业。她在一些本子上写写画画,我已经困得眼睛都睁不开了,可妈妈还没有停下来。

筋疲力尽的我终于撑到下午放学

时,我高兴地跟着妈妈回家了。没想到妈妈回到家又拿起我开始批改作业,一直忙到天黑。当书房的钟声响过七下后,疲惫不堪的我终于可以休息了。这时妈妈转身走向厨房,去做晚饭了,我便靠在那摞作业本旁,很快就睡着了。

不知过了多久,妈妈拍拍我说:“宝贝快醒醒,吃点热馄饨吧。”

我睡眼惺忪地望着妈妈,老半天才回过神来。回想刚才所做的梦,我才知道妈妈每天工作竟然这样辛苦。我想,以后我一定要多体谅妈妈,多帮妈妈做一些家务活。

教师点评:小作者视角独特,想象丰富又贴合生活实际。全文不仅按照时间顺序具体细致地叙述了一支普通红笔的一天,也在字里行间融入了对母亲的爱。立意不俗,令人印象深刻。

指导老师 马舒月

我和“夸父”过一天

西安建筑科技大学附属小学
四年级(3)班 张梓初

星期六的早晨,我被一阵风吹醒。我揉揉双眼,脑中却还在回味刚才梦中的景象:我身边站着身材魁梧的“夸父”,我热情地邀请他和我一起参加学校的运动会,他竟然欣然答应了。

这次运动会上,我参加的是越野长跑项目。当裁判员的枪声一响,我像离弦的箭一般冲了出去。但是没过一会儿,我的体力就有些支,速度也明显慢了下来。“夸父”在我前面一边跑一边高声为我加油。我大汗淋漓,双腿就像灌了铅似的,感觉实在太累了,就想停下来。这时,“夸父”放慢脚步对我大声喊道:“不要放弃,加油。我们一起追逐太阳吧!”我无力地摇摇头,想就此退出比赛。这时,“夸父”好像看出我的心思,继续鼓励我:“咬咬牙,坚持一下,我相信你可以撑下去。”“夸父”边喊边给我加油。在他的鼓励下,我咬紧牙,奋力向前挪动。慢慢地,我的身体越发平衡,呼吸也渐渐均匀了,我感觉脚步也不再沉重了。

我抬头望向天空,阳光下天空变成了美丽的金黄色。我跟着“夸父”的步伐,仿佛穿越了连绵起伏的山川,跨过了湍急奔腾的河流,踏上了追逐太阳的征途。我紧跟在“夸父”身后,内心充满了期待和兴奋。在“夸父”的陪伴下,我终于战胜自己,冲过了终点。当我气喘吁吁地停下脚步,仰望着空中那轮太阳,内心充满了勇气和力量。在夕阳的余晖下,我与“夸父”挥手告别。

这时,桌上的闹铃再次响起,我从梦境回到现实。回想着追逐太阳的过程和与“夸父”一起奔跑的情景,我突然明白了,只有学会坚持和勇敢面对,无论未来遇到什么困难和挑战,才不惧怕。我也相信,只要勇往直前,努力追寻,就可以实现属于自己的梦想。

教师点评:小作者充分发挥想象,特点鲜明,与现实联系合理,语言优美,描写生动,最后升华主旨,立意深刻。

指导老师 刘逸萌

游洛阳

西安雁塔阳光小学四年级(3)班 张琬笛

“洛阳亲友如相问,一片冰心在玉壶。”“洛阳城里见秋风,欲作家书意万重。”我从小喜爱古诗词,也是从古诗中才知道洛阳的。

今年暑假,我和妈妈终于去了一趟洛阳。我一到洛阳,才知道那里的名胜古迹非常多。到洛阳的第一天,我们先去了著名的龙门石窟。龙门石窟是我国的“四大石窟”之一。在伊河西侧的山上布满了石窟,看上去非常壮观。这些石窟有大的,有小的,有高的,有低的。每一尊雕像都惟妙惟肖,让人看了啧啧称奇,不由得感叹古代工匠的精湛技艺。接下来,我们还游玩了“天堂”和“明堂”,游览了“天子驾六博物馆”等景点。我感到不虚此行,因为我终于明白了“读万卷书,行万里路”的道理。

在洛阳,为了让我来一次沉浸式体验,妈妈还和我穿上了汉服亲子装。当我们身着汉服,走在灯火辉煌的洛阳城大街上时,我感觉自己好像穿越到了古代,那种感觉真是妙不可言。

旅程结束,坐上返程的高铁,我体会到了旅行的意义。祖国的大好河山风光优美,历史悠久,等着我去学习和欣赏。我要好好学习,读万卷书,行万里路,长大后做一个见多识广、对国家有用的人。

教师点评:习作开头引人入胜,行文流畅细致,语言新颖,中心突出,结尾不落俗套。

指导老师 党家宇